
令和６年度第３回碧南市まち・ひと・しごと創生総合戦略推進会議 

議事要旨 

日 時 令和７年３月１８日（火） 午後３時～午後４時３０分 

場 所 碧南市役所 ７階 議員大会議室 

出席者 

■出席 

□欠席 

推進会議 

委員 

■小池市長 

□石川委員 □横山委員 ■原田委員 

■磯貝委員 ■鈴木委員 ■請井委員 

■岩崎委員 ■今成委員 ■古澤委員 

■森委員 ■稲生委員 ■天野委員 

■鈴木委員 ■神谷委員 ■髙須委員 

事務局 
杉浦総務部長、山本経営企画課長、杉浦経営企画政策推進係長、

杉浦主査、磯貝商工課長、亀島農業水産課長、中川環境課長、 

傍聴者 0名 

次 第 

１ 市長あいさつ 

２ 第３期まち・ひと・しごと創生総合戦略について 

３ 意見交換 

４ 連絡事項 

１  市長あい

さつ 

○市長よりあいさつ 

 

２～４ ○本日の議事録及び資料は市のホームページで公開することを説明 

○２から議長（市長）により進行、事務局から資料説明 

○３により聴取した内容は以下のとおり 

委員からの主な発言 

次第３よりの意見 

ＪＡ 

原田委員 

〇あおいパークの改修について、生産者がその売り場に持っていきたいと思え

るような施設に整備していただいて、少しでも農業が活性化するようにお願

いしたい。 

〇最近の米問題について、今後については見通しは不透明である。生産者とし

ては米の値段が下がりすぎることは望んでいないが、現在の価格は希望する

ような金額ではないため、以前のような金額に戻ってほしいと思っている。 

・今後も市で農作物のＰＲを進めてほしい。 

事務局 〇あおいぱーく大規模改修について、今年度に改修検討会を４回開催し、基本

構想を取りまとめました。来年度はこの基本構想を基に、基本設計を行い、具

体的な内容を詰めて、進めていきたいと考えています。 

〇米の価格について、生産に係るコストも上がってきています。国で適正価格

を定めるにあたっての検討を進めているので、見守っていきたいと思います。 

〇碧南市のたまねぎについて、４月４日に県にＰＲにいく。また、４月６日にあ

おいパークでのイベントでもＰＲしていきます。 



大浜漁業 

磯貝委員 

〇大浜漁港のちりめん・とり貝はまだ終わっていないが、四国・和歌山県のちり

めんはゼロで全然ない。とりがいは少し良くなっているが少ない。 

〇ウナギの状況がよい。安く提供されるのではないか。 

〇矢作川に国が砂を入れて干潟を作るということだが、現在の川の状況（木が

生えてしまっている）や、漁師の意見も聞いてやってほしかった。 

事務局 〇国土交通省の管轄で、矢作川の砂をとる話や樹木の伐採などは毎年お願いは

しているが、優先順位として低くなっているのではないかと思います。引き

続き国に要望としてはあげていきます。 

〇河口部の整備については、河川と漁場という視点でうまく話し合えればよか

ったと思っています。今後も関係性を保ちながら進めていきたい。 

中部地整 

鈴木委員 

〇総合戦略について、よくまとまっていると感じた。６年後によい結果になる

ことを期待したい。 

〇国土強靭化について、国として次の５年間に向けて進めているところで、碧

南市の地域計画も５年を経過している。現在の計画の中身について、地元に

根差した部分が少し弱いかなと感じるので、再度の策定に向けて進めてほし

い。 

事務局 〇貴重な意見をありがとうございます。いただいた意見を担当部局に伝えさせ

ていただきます。 

県市町村課 

請井委員 

〇計画の進行管理が重要。数値目標達成に向けて進めていってほしい。 

〇組織改正について、アジア競技大会の専門部署を立ち上げたとありましたが、

県としても大幅に人員を増やして力を入れていく。市に協力をお願いするか

と思うのでよろしくお願いします。 

事務局 〇ありがとうございます。市として、実行委員やボランティアの募集の声掛け

をおこなっている。大会に向けて協力を続けていきたいと考えます。 

四日市大学 

岩崎委員 

〇アジア競技大会を控えて、市内への宿泊の見通しを教えていただきたい。 

〇２３億円のふるさと納税の寄附があったが、碧南から流失している税額はい

くらくらいか。碧南市は国から補填がない自治体なので、これだけ力を入れ

ていると思うが。 

〇転入・転出の推移について、転入者が増えているのはいいことであるが、碧

南市はものづくりの街であるため、全国から男性や外国人の方が多いのは予

想ができるが、転出のほうでは女性が多いのではないか。転入した女性の年

齢層はこどもを作ってもらえる年齢の方なのか。東京への一極集中の問題は

現在でも多くある。２０～３０歳の女性が転出して、働く男性や外国人が転

入が多い等の分析をし、データの深堀りが必要であると思う。 



事務局 〇宿泊施設について、コロナ禍で閉めていた衣浦グランドホテルが今年の６月

に再開します。コロナ禍前のようにセントレアからの中継地として使用され

るようになるのはすぐには難しいかもしれないが、宴会場としての利用等期

待し、再開を待ちたいと思います。 

〇ふるさと納税の流出額は約２億５千万円で、今年度の寄附金額２４億円であ

れば、市で使えるお金としては半分の１２億円程度となります。流出額につ

いては近隣市に比べれば影響は少ないほうであると思います。これから他市

がどんどん力を入れてくることを考えると碧南市としては厳しくなっていく

という見通しです。 

〇転入者がどれだけこども産んでいるかはデータがありません。最新データで

ある令和６年度の婚姻数では令和５年度とほぼ変わらない数字でした。また、

出生数については、１０年で２０パーセント減となっている。市として今後

も力を入れていきたいと考えています。 

日本政策金融

公庫 

今成委員 

〇しごとづくりについて、商工会議所を含めた各種団体とタッグを組んで進め

ていきたい。 

〇創業と並んで、廃業する事業者の事業承継に力を入れている。 

〇廃業予定の企業が多いが、後継者がいない企業も多い。また、黒字営業をし

ていても廃業する企業もいる状態。 

〇すでに創業している企業とのマッチングを進めている。 

事務局 〇貴重な意見をありがとうございます。いただいた意見を担当部局に伝えさせ

ていただきます。 

金融協会 

古澤 

〇事業者への継続的な支援、社会課題（認知機能低下の影響から金融サービス

の利用、外国人に対する言語サポート、特殊詐欺の増加）を解決するため、力

を入れて行っているところであるが、行政側でどのように捉えているか教え

ていただきたい。 

事務局 〇老年人口の増加してきている中での認知機能の低下に伴う問題については、

市としての直接の事業ではありませんが、社会福祉協議会と連携して、日常

生活援助で一緒に金融機関に行くことや、もう少し認知が進んだ方について

は成年後見制度も活用しサポートする体制となっています。 

〇外国人については、専用相談窓口を１階に設置し、多様な言語に対応してい

ます。 

〇特殊詐欺については、詐欺にあわないよう周知につとめています。 

ハローワーク 

森 

〇ハローワークの役割として、職場で働きやすくするということがある中で、

育児休業法の改正もあるので、行政も協力・ＰＲをしてほしい。 

〇昨年１２月に小学校で、「働くこと」をテーマに職業講話をしてきた。ハロー

ワークを活用していってほしい。 

〇外国人の就職について、協力してほしい。 

〇新規の学卒者の方は大企業への求職が中心。こちらの対策も考えないといけ

ない。 

事務局 〇貴重な意見をありがとうございました。 



連合愛知 

稲生 

〇製造業も含めて人手不足が深刻になっている。 

〇働く環境として、お金の部分だけではなく、やりがいや魅力が必要でないか

と感じている。 

〇KPI達成のため、現状把握等を確認しながら進めてほしい。 

事務局 〇貴重な意見をありがとうございます。市民に「見える化」をしていくことは

重要なことであると考えています。 

キャッチ 

天野委員 

〇市民に対する「見える化」は情報を番組を通じてという形にはなるが、弊社

としても重要なものと考えている。今回完成した総合戦略を市民にしっかり

と「見える化」をしてほしい。 

〇この総合戦略で掲げる将来像は、自社にとっても大きく影響してくるもの。

行政と手を組んで進めていきたい。 

〇個人向けの防犯カメラ設置のサービスを進めていこうと考えている。 

事務局 〇市民のために動いていただくことに感謝しています。今後も協力していきた

いと思います。 

子ども子育て 

鈴木委員 

〇産業道路の歩道に草が生い茂っていて、人が通れないことから、中学生が車

道を自転車で走っていたので、要望したら数日で改善されたので感謝してい

る。 

〇公園の木が電線にかかるくらい伸びている。対応してほしい。 

〇碧南中央駅がシャッター街となっているが、何か対応は。 

〇部活動をやる子が少なく、他校と合同でやっているが、外部コーチについて

は。 

事務局 〇市が管理している公園であれば対応します。担当は都市整備課となります。 

〇碧南中央駅のロータリー部分の駐車場整備を完了しているが、中央駅の駅舎

は市の管理ではないので、市として対応する予定はありません。 

〇碧南市は他市に比べて外部講師が多く、対応しています。 

女性団体 

神谷委員 

〇碧南中央駅は、昔は本当に賑わっていたが、今は店舗が０でさみしい。 

〇駅のロータリーに駐車スペースができたのはとてもいいと感じる。 

〇南海トラフ地震を被災した際に、碧南市にいないときに被災したらどうなる

か知り合いから問い合わせがあった。他市で被災した場合や他市の方が碧南

で被災した場合、どう取り扱うのか。 

事務局 〇他市で被災した場合、現場から近くの避難所に行ってください。備蓄品の提

供については、避難した方全てを対象者としています。 

市民代表 

髙須 

〇前回お話させていただいた要望について、対応していただいいて感謝してい

る。 

〇桜のシーズンで人が増えてくると、堤防沿いにかなりゴミ（ペットボトルや

カン・瓶）が散乱していて、課題だと感じている。 

事務局 ・ゴミ問題については、いたちごっこにはなってしまうが、気がついた箇所が

あれば対応させていただいています。何かあれば要望相談してください。 

 


